

李克强主持召开国务院常务会议

决定实施所得税优惠促进创业投资发展,加大对创业创新支持力度;部署加快推进农业机械化和农机装备产业升级,助力乡村振兴“三农”发展;通过2018年度国家科学技术奖励评审结果

新华社北京12月12日电 国务院总理李克强12日主持召开国务院常务会议,决定实施所得税优惠促进创业投资发展,加大对创业创新支持力度;部署加快推进农业机械化和农机装备产业升级,助力乡村振兴“三农”发展;通过2018年度国家科学技术奖励评审结果。

为进一步落实党中央、国务院加大对创业创新支持的部署,鼓励发展创业投资,用市场力量汇聚更多要素,提升创业创新效能,促进扩大就业和科技成果转化、产业升级,会议决定,在今年已在全国对创投企业投向种子期、初创期科技型企业实行按投资额70%抵扣应纳税所得额的优惠政策基础上,从明年1月1日起,对依法备案的创投企业,可选择按单一投资基金核算,其个人合伙人从该基金取得的股权转让和股息红利所得,按20%税率缴纳个人所得税;或选择按创投企业年度所得整体核算,其个人合伙人从企业所得,按5%—35%超额累进税率

计算个人所得税。上述政策实施期限暂定5年。使创投企业个人合伙人税负有所下降,只减不增。

会议指出,按照实施乡村振兴战略部署,加快农业机械化和农机装备升级,是农业现代化和农民增收的重要支撑,也有利于扩大国内市场。要适应发展多种形式适度规模经营需要,尊重农民意愿,发挥市场机制作用和基层创造性,因地制宜有序推进。一是提升水稻、小麦、玉米、马铃薯、油菜、棉花、甘蔗等主要农作物机械化采收水平。对开展深耕深松、机播机收等按规定给予补助。对购买国内外农机产品一视同仁,鼓励金融机构开展抵押贷款,鼓励地方给予贴息支持。引导有条件的地方率先基本实现主要农作物生产全程机械化。二是推广先进适用农机和技术。支持精量播种、高效施肥、精准施药、节水灌溉和大马力、高性能农机装备示范推广,研发推广适应小农生产、丘陵山区的中小型农机装备和机械化技术。三是

聚焦弱项短板加快农机装备创新和产业转型。鼓励大型企业向成套设备集成转变。抓紧解决主要经济作物薄弱环节“无机可用”问题。提高农机装备质量。探索“企业+合作社+基地”等研发生产新模式。四是改善农机作业基础条件。推动农田地块小并大、短并长、弯变直和互联互通,支持丘陵山区农田“宜机化”改造。五是积极发展农机社会化服务。培育农机专业户、合作社等,鼓励农机服务主体与家庭农场、种植大户、农业企业等建立机具共享的生产联合体。推进“互联网+农机作业”,促进智慧农业发展。

会议听取了2018年度国家科学技术奖励评审结果汇报,审议通过了获奖人选、奖励种类和等级,鼓励更多科技人员尤其是年轻人投身前沿研究和关键技术攻关,扩大国际创新合作,取得更多重大原创成果,让科技更好服务和支撑经济发展与民生改善。

会议还研究了其他事项。

王岐山在广东调研时强调

建设好粤港澳大湾区 谱写新时代改革开放新篇章

新华社广州12月12日电 (记者朱基钗) 国家副主席王岐山7日至12日在广东调研。他强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,深刻总结改革开放40年光辉历程和宝贵经验,全面贯彻新发展理念,建设好粤港澳大湾区,以更坚定的信心、更扎实的行动,谱写新时代改革开放新篇章。

王岐山先后来到珠海、佛山、广州、东莞、深圳等地,考察横琴、南沙、前海等园区发展和粤港澳大湾区建设情况;深入广汽集团、腾讯公司、香港科技大学霍英东研究院等企业和科研院所,了解技术创新、企业经营和粤港澳科技合作情况。

王岐山强调,改革开放是实现中国梦的必由之路,在党和政府坚强有力的领导下,一代代建设者的

辛劳和智慧赢得了令世人瞩目的伟大成就。改革开放永远在路上,改革的重点在于制度创新。要从新时代推动全面开放新格局的战略高度深刻认识建设粤港澳大湾区的深远意义,解放思想、积极探索、大胆尝试,发挥特区先行先试作用,勇于解决与发展不适应的体制机制障碍和法规制度束缚。党和政府要建设和维护好制度环境,做好服务与管理,让创新的动力充分涌流,市场主体活力充分展现。

王岐山指出,我国社会主要矛盾发生转化,“五位一体”是在新的发展阶段提出的更高要求。人民群众的生活方式和消费理念正在变化,要从中发现乡村全面振兴的新招数,找到补齐城乡差距这个发展的新路径。要结合人民群众生活需求日益多元化进行供给侧结

构性改革,从数量、结构、性价等方面,满足人民日益增长的美好生活需要,让不断释放的购买力的需求得以实现。

王岐山还游览了港珠澳大桥,参观了广东改革开放40周年展览。

他强调,要坚持历史文化哲学的思考,从中华民族的苦难辉煌中汲取实现伟大复兴的精神滋养,从改革开放40年光辉历程中坚定中国特色社会主义“四个自信”。对历史最好的纪念是通过接续奋斗创造新的历史,离复兴越近越要保持冷静清醒,前进的道路不会一帆风顺。一代人有一代人的使命,要负起历史的责任和担当,书写好新时代一个个生动具体的故事,创造让世界刮目相看的新更大奇迹。

中共中央政治局委员、广东省委书记李希参加部分调研。

“改革开放带我们进入了一个更为丰富多样的世界”

——纪录片《我们一起走过——致敬改革开放40周年》引发社会共鸣

看到纪录片《我们一起走过——致敬改革开放40周年》呈现出的孕产妇从以前请接生婆到家生产到现在在医院无痛分娩的这一变化,46岁的上海援疆医生崔勇,感慨万千。

两年的援疆岁月,崔勇和同事们扎根医疗条件薄弱的新疆喀什地区,致力开展“三降一提高”(降低传染病发病率、孕产妇死亡率、婴幼儿死亡率、提高人均寿命期望值)等工作。

“改革开放以来,我国医疗技术水平飞速发展,身为医疗援疆干部,我们有义务、有责任不断加大卫生防病工作的力度,努力提高偏远地区的医疗卫生水平。”他说。

由中共中央宣传部、中央广播电视台总台联合制作的18集电视纪录片《我们一起走过——致敬改革开放40周年》2日起在央视综合频道每天播出两集,引发了社会各界共鸣。

安徽池州青阳县人民检察院检察官官方艳说,纪录片中描述的老百姓衣食住行上的翻天覆地的变化,她这代人是亲身经历者。“现在我给儿子买一罐奶粉都挑花了眼,而我小时候家里能有一罐麦乳精,都是很珍贵的。国家富强了,人民的生活水平日益提高,我有时候特别羡慕我儿子,他们这一代孩子真的生活在蜜罐里。”

甘肃省委党校教授曹建民说,纪录片展现了改革开放特别是党的十八大以来,让百姓有越来越多获得感、幸福感、安全感的改革。“我亲身体会到,各级干部为人民服务的宗旨意识不断巩固,工作作风不断改进,落实着我们党为人民谋幸福的初心。”

“片子里那一项项富民产业,一张张被太阳晒红了的丰收的笑脸,

都不由让我联想到我的家乡。”甘肃省陇南市徽县的“陇上庄园”网店负责人梁倩娟说,当地也正在依靠电商扶贫,将乡亲们的一罐罐土蜂蜜、一颗颗核桃卖到山外。

中国化工集团第三建设有限公司副总经理张家龙说,纪录片展现的40年来从恢复高考到中国科技日新月异的进步,映射在他个人事业成长的每一步上。“我是一个普通的农家子弟,20世纪80年代末大学毕业进入化三建,从一线员工逐步成长为分管公司海外市场等业务的管理者。多年来,我去过50多个国家,见证了中国‘走出去’战略的伟大实践。知识改变了我的个人命运,国家和时代给予了我们这一代人用知识和汗水报效国家的机会。”

中铁四局集团张吉怀铁路项目部总工程师苏玉宝说,纪录片生动呈现了祖国以越来越快的速度向前不断发展,不断壮大,中国桥、中国路、中国车、中国港、中国网等超级工程让人倍感震撼,心潮澎湃。“很庆幸自己赶上了一个好时代,对于我来说,能够参与到国家40年改革开放的建设征程中,是十分荣耀和自豪的。”

55岁的新疆富蕴县环境保护局党组书记禹贵灵,对片中展现的改革开放40年来环保事业和理念的进步有了更加深刻的认识:以前富蕴县财政收入的70%以上来自矿业,如今转变经济增长方式,坚持“不开荒、不开矿、不开水电”,良好的生态环境释放了旅游红利,让不少农牧民脱贫增收。

海南省药品监督管理局行政审批办公室主任科员何家武说,纪录片中关于政府“简政放权,便民服务”的做法,现在看似寻常,实际上转变并不容易,经过几年磨合,大家才把心思落在琢磨着怎么把办

文/新华社记者
(新华社北京12月12日电)

栗战书与泰国立法议会议长蓬贝举行会谈

新华社北京12月12日电 (记者郑明达) 全国人大常委会委员长栗战书12日在人民大会堂与泰国立法议会议长蓬贝举行会谈。

栗战书说,中泰地理相邻、血缘相亲、文化相通、经济相融,友好合作关系一直走在中国与邻国关系的前列。中泰一家亲,给两国和两国人民带来实实在在的好处。今年以来,双方积极落实去年9月习近平主席同巴育总理厦门会晤达成的共识,各领域合作持续深入发展。双方要继续加强“一带一路”倡议同“泰国4.0”、“东部经济走廊”等发展战略对接,加强互联互通建设,开展好基础设施、产能、互联网金融、高科技、旅游等领域合作,推动地方合作,促进共同发展。

栗战书说,中国的发展离不开

世界,世界的发展也需要中国。今年是中国改革开放40周年。习近平主席指出中国开放的大门不会关闭,只会越开越大,并宣布了一系列扩大开放的具体举措,这将为各国提供更多机遇。中方将按照习近平主席提出的构建人类命运共同体的理念,坚持在更高水平上实施对外开放,谋求同各国尤其是周边邻国实现共同发展、共同繁荣。泰国是东盟重要成员,明年将担任东盟轮值主席国,中方愿全力支持泰方工作,共同落实中国—东盟自由贸易协定和《中国—东盟战略伙伴关系2030年愿景》,推动澜湄合作、中国—东盟关系和东亚合作取得更大发展。

栗战书说,中国全国人大与泰国立法议会在各自国家政治生活中发

挥着重要作用,希望双方共同落实好两国领导人共识,保持各层级友好往来,加强治国理政经验交流互鉴,为中泰各领域合作顺利发展提供坚实法律保障,为中泰全面战略合作伙伴关系深入发展作贡献。双方要发挥人大代表、议员广泛联系群众的优势,团结和凝聚社会各界力量,推动中泰一家亲好上加好、亲上加亲。

蓬贝说,泰中友好源远流长,两国领域交往十分紧密。泰方积极响应“一带一路”倡议,愿与中方加强互联互通建设和经贸往来,深化在科创、教育、旅游等领域合作。泰国立法议会议长与中国全国人大密切交往,为两国关系发展作出贡献。

全国人大常委会副委员长张春贤参加会谈。

中央代表团各分团分赴百色、钦州、玉林、来宾、贺州、桂林看望慰问各族各界干部群众

新华社广西百色12月12日电 (记者杨维汉) 中共中央政治局常委、全国政协主席、中央代表团团长汪洋,12日率中央代表团一分团在百色看望慰问各族各界干部群众,带着党中央和习近平总书记的亲切关怀和全国人民的深情厚谊,与大家共同庆祝自治区成立60周年。

革命老区百色市地处广西西部,百色起义书写了中国革命史上的光辉一页。12日上午,汪洋一行向百色起义革命先烈敬献花篮,瞻仰纪念碑,缅怀老一辈无产阶级革命家的丰功伟绩,表达对革命英烈的崇敬之情。汪洋表示,党和人民永远不会忘记革命先辈的历史功绩,我们要继承发扬党的优良传统,让革命老区人民尽早过上更加幸福美好的生活,把革命先辈为之奋斗的宏伟事业不断推向前进。

随后,汪洋等来到百色高中,在校史馆了解学校建设发展、教学师资等情况。他走进教室看望慰问老师学生,勉励同学们刻苦学习知识,积极锻炼身体,不断增长本领,更好地成长成才,努力实现人生理想,报效家乡、报效祖国。

百色市右江区迎龙易地扶贫搬迁安置小镇“老乡家园”,安置了6个乡镇的4600多贫困人口。汪洋等来到这里详细了解该区搬迁安置、配套设施建设、培训就业等情况,慰问搬迁到此的村民。他走入壮族扶贫搬迁户韦秀远家中亲切看望,与一家人促膝交谈,希望他们克服困难、勤劳致富,日子越过越红火。汪洋指出,要扎实做好易地扶贫搬迁,因地制宜解决搬迁群众的安置和就业,确保搬得出、稳得住、有就业、能致富。

在田阳县田州镇兴城村番茄产业基地,汪洋等听取当地打造现代农业示范基地介绍,考察番茄等产销情况。他强调,加快脱贫致富小康的步伐,要大力发展现代特色农业,延伸农业产业链,转变农业发展方式,建设现代农业产业体系,全面提高农业综合效益,真正让农民从中受益。

12日下午,汪洋等会见百色市各族各界干部群众代表,并出席百色市庆祝广西壮族自治区成立60周年座谈会。在认真听取干部群众代表发言后,汪洋指出,百色的变化是自治区60年辉煌成就的缩影,是党的民族政策和民族区域自治制度的成功实践,是社会主义制度优越性的集中体现。他强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,践行“两个维护”,团结带领各族干部群众奋力开创新时代百色经济社会发展新局面,为建设壮美广西、共圆复兴梦想作出新贡献。

中央代表团副团长巴特尔、苗华和中央代表团部分成员参加活动。

新华社广西钦州12月12日电 (记者姜潇) 中共中央政治局委员、国务院副总理、中央代表团副团长孙春兰12日率中央代表团二分团,看望慰问钦州各族各界干部群众,转达以习近平同志为核心的党中央的亲切关怀和全国人民的美好祝福。

下午,尤权前往中国南药园考

察。

孙春兰一行来到中国—马来西亚钦州产业园区看望慰问,希望园区积极融入国家“一带一路”建设,推动产业高端化、智能化、绿色化发展。

在慧宝源医药科技有限公司,孙春兰详细了解新药研发和市场开拓情况,

希望企业加大技术创新力度,发挥中医药独特优势,为治疗肿瘤等重大疾病作出积极贡献。

在广西钦州保税港区,孙春兰充分肯定港区的发展成绩。

孙春兰来到北部湾大学,与各族师生亲切交谈,要求学校深入贯彻全国教育大会精神,立德树人、突出特色,

培养更多优秀的专业人才。

在坭兴陶博物馆,孙春兰强调要加强对重要文物的研究和保护,促进文创产品开发,让优秀传统文化活起来。

孙春兰会见了钦州市各族各界干部群众代表,并出席钦州市庆祝自治区成立60周年座谈会。

孙春兰指出,要大力发展特色产业,

助推各族群众脱贫致富奔小康。

在凤翔镇八一文化中心,考察文化中心功能室,看望在这里活动的各族群众。

白玛赤林祝愿大家身体健康、生活幸福,

希望大家把生活搞得红红火火。

在凤翔镇八一文化中心,考察文化中心功能室,看望在这里活动的各族群众。